

В августе 1982 года было опубликовано Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения». В постановлении отмечается, что пар- и сопредседателя, в тече- ние десяти дней во время гонами, органами здравоохранения, министерствами, спекторской комиссией Министерствами и общественными организациями про- ведена определенная ра- бота по выполнению ре- шений XXVI съезда КПСС и Совета Министров СССР по ГЭК. Несмотря на высокие вопросы здравоохранения: требования, выпускники ле- чебного факультета успешно справились с поставленными задачами: все допущенные к экзаменам студенты выдержали их, хотя и произошло некоторое, в сравнении с прошлогодней госэкзаменационной сессией, снижение среднего балла (на 0,2–0,3). 33-м выпускникам государственная экзаменационная комиссия присвоила квалификацию врача-лечебника по специальности — лечебное дело и выдала диплом о отличии.

Вместе с тем государственная экзаменационная комиссия отметила, что в подготовке квалифицированных врачебных кадров, учеными разработаны новые методы диагностики и лечения. Результаты весенне-летней экзаменационной сессии показали, что общая успеваемость по факультету составила 95 процентов, выше общеинститутской на 1,6 процента.

По всем упомянутым раз- делам наш институт и его

лечебный факультет внес свой вклад и в первую очередь — в подготовку квалифицированных врачебных кадров, в совершенствование медицинского обслуживания населения, в научные изыскания.

Прошедшие государственные экзамены проходили в условиях большой требовательности к выпускникам и экзаменаторам. Достаточно сказать, что рабо- та экзаменационной комиссии проходила под предсе-

кой фармакологии. В отно- шении практических навы- ков те же замечания сделала ГЭК и в адрес субор- динаторов-хирургов и аку- шеров-гинекологов; субор- динаторы-хирурги имеют нетвердые знания в воп- росах кишечной непроходимости, осложнений острого аппендицита, оказания по- мощи при черепно-мозго- вой травме. Субординаторы акушеров-гинекологи недос- таточно хорошо знали по- казатели материнской пери- натальной смертности, слабо ориентировались в воп- росах заболевания мочепо- ловой системы, особеннос- тях течения и лечения пе- ритонитов после кесарева сечения, истории отечест- венной акушерско-гинеко- логической науки.

Наряду с достаточно хо-

рошим усвоением раздела курса социальной гигиены и организации здравоохранения ГЭК отметила, что многие выпускники недостаточно ориентируются в воп- росах организации медицинской помощи населению, не понимают хорошо принцип участковости.

На госэкзаменах по на-

учному коммунизму ГЭК отметила, что не все студенты полностью овладели теорией научного коммунизма, отдельные выпускники показали недостаточные знания работ классиков марксизма-ленинизма, не умели применить методологические приемы для анализов взглядов буржуазных, реформистских и оппортунистических идео- логов. Некоторые студенты еще не выработали в себе потребности быть в курсе политических событий,

ведется с оценкой «отлично».

Но нельзя не сказать и о тех, чьи недисциплинированность, недобросовестное отношение к порученному делу ложатся пятном на славные дела студенческих сельхозотрядов. Штабом ТТС отмечено недостойное поведение Кочетова (106 гр. лечфака), Вицинякова (127 гр.), Тарапана (126 гр.). Выше могли быть темпы работы у 105 и 106 групп лечебного факультета. Думаем, что после окончания третьего трудового семестра на факультетах сих собраниях, посвященных его итогам, дадут серьезную оценку этим недостаткам.

Б. БЕЗГАЧЕВ, зам начальника штаба ТТС КГМИ.

НА СНИМКЕ: агитбригада института на Крутоярском ХПП.

Организацией объединенных наций принято определение туризма как «от- дых активный, влияющий на укрепление здоровья, физическое развитие человека, отдых, связанный с движением за пределами постоянного места жительства». Движение — вот ха- рактерная черта туризма, но это определение будет неполным, если мы не назовем еще одну характерную особенность — его вос- питательную и познавательную функции, способность повышать идеально-политический и культурный уровень. Новые знания, богатые впечатления, которые дает туризм и экскурсии существенно влияют на формирование взглядов, образа мышления, интересов людей.

Двадцатые годы — пери- од зарождения и формиро- вания туристского дви- жения, проведение первых туристских поездок и экс- курсий рабочих, солдат, учащихся. Шагом вперед в развитии туризма было соз- дание в 1929 году по инициативе комсомола и старого большевика, соратника Ленина, генерального прокурора республики, доктора государственных и об- щественных наук Н. В. Кры- ленко общества пролетар- ского туризма и экскурсий (ОПТЭ). Сам Николай Васильевич во время своих отпусков никогда не пользовался домами отдыха, а каждое лето выезжал в горы, помогал изучать Памир первым советским комплексным экспедициям. Отважные первоходцы, возглавляемые Н. В. Крыленко и Н. П. Горбуновым открыли тогда новые хребты, вершины, ледники, ре- ки, стерли «белые пятна» с

карты Памира. Это было са- ми активно заниматься туризмом — этим универ- сальным видом спорта.

На встрече с участниками первенства РСФСР по горному туризму один из новоположников советского альпинизма В. М. Аба- лаков, наш земляк, сказал:

«Я не знаю другого вида спорта, который бы как туризм развивал у человека умение общаться с природой, умение жить в об- ществе».

Есть в нашем институте секция туризма. Есть мас- тера туризма — спортсмены высоких разрядов, участники сборной края по горному туризму — чемпиона СССР 1979 и 1981 годов в

классе сложнейших спортивных путешествий. Хорошо развиты лыжный и вод- ный виды туризма. Но мало

кто об этом знает — и в этом недостаток агитационной работы секции. Зани- мается туризмом меньше

студентов и преподавателей чем хотелось бы. Исправим это упущение. Уверены, что в этом нам помогут спорт- клуб «Медик», кафедра физиологии, руководите- ли института. Приходите в нашу секцию туризма, не пожалеете.

Туризм — не только лю- бимое занятие многих мил- лионов советских людей, он

стал делом государствен- ной важности, одним из

крупнейших социальных за- воеваний общества разви- того социализма. Весь со- ветский народ, все люди

доброю воли на планете

Земля 27 сентября празд-

нируют Всемирный день ту- ризма. С праздником Вас, друзья!

Это особенно ясно надо осознать нам, медикам. Бюро секции туризма

КГМИ.

Итоги подведены

Е. ВАЛЕНТИНОВИЧ, декан лечебного факультета.

знат о социально-экономи- ческом и культурном раз- витии Красноярского края и всей страны.

Все это явилось причи- ной того, что 10 выпускни- ков — кандидатов на дип- лом с отличием по неко- торым предметам получили хорошие и даже удовлет- ворительные оценки.

Госэкзамены и наша по- вседневная жизнь показали, что в отдельных случаях кажущаяся начитанность и «ученость» наших студентов, в том числе и выпускни- ков, бывает на далекой дистанции от истинных зна- ний и убеждений. Как могло случиться, что две выпускницы — кандидаты на диплом с отличием могли отказаться на распределении ехать туда, где они сейчас нужны? Госэкзамены показали, что и глубоких знаний у них не было.

Другая выпускница, тоже кандидат на диплом с отличием, когда не смогла показать свои знания на «отлично», осталась в не- доумении, что не получит диплом с отличием, и наст- оятчиво в течение нескольки- х дней настаивала на переэкзаменовке. Наверное, мы иногда слишком легко, начиная с младших курсов, облачаем некоторых студентов в платье из пяте- рочных тканей, а они при- выкают и не мыслят дру- гими категориями, разве только, как бы получить отличную оценку и идут к и показать свою требова- тельность. В этом вопросе возрастает роль методи- ческих цикловых комиссий по комплексированию и ин- тегрированию учебно-вос- питательного процесса в связи с переходом на но-

вый учебный план, требо- ваний Минвуза СССР и в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения». Этому разделу работы был посвящен специальный воп- рос на последнем Совете факультета, где заведую- щие кафедрами и предсе- датели цикловых комиссий обязывались обсудить свои рабочие программы, наме- тить пути дальнейшего комплексирования и интегрирования учебных про- грамм. Партийной и ком- сомольской организациям следует взять под особый контроль этот раздел ра- боты и помочь добиться его реализации. Совет фа- культета со своей стороны запланировал систематиче- ское обсуждение этого воп- роса на своих заседаниях с привлечением к отчету председателей цикловых комиссий и заведующих ка- федрами.

В нашей учебно-воспи- тательной и методической работе есть одно весьма уязвимое место, о кото- ром следует поговорить особо. Речь идет о четвер- тых и, в какой-то мере, о пятых курсах. Итоги всех экзаменационных сессий показывают, что общая успеваемость на первых курсах всегда выше, чем на 4-м и 5-м, на которых за- вершается общая врачебная подготовка и которые при- званы формировать обще- врачебное мышление студента. Объяснить это тем, что учиться на четвертом и пятом курсах и сдавать эк- замены труднее, чем на первых трех, было бы не- правильно.

[Продолжение разговора, начатого деканом лечебно- го факультета Е. Валентино- вичем, читайте в следую- щем номере.]

С оценкой «отлично»

Заканчивается жаркая стадия пора. Но темпы работы на полях не снижаются. Задача, поставленная перед земледельцами — все выращенное убрать без потерь — по-прежнему главная не только для тружеников села, но и для их шефов-городян: рабочих и служащих предприятий, студентов.

По-ударному трудаются в эти дни на уборке капусты в совхозе Красноярский первокурсники нашего института с лечебного и педиатрического факультетов. Например, за 4 дня, с 13 по 17 сентября ими убрана капуста с площади в 24 гектара. Особенно отличилась группа 107 педиатрического факультета (старос-

та Ж. Мирошниченко, ком- сорг Кустова Н., профорг Еремеев А.). Неплохо по- трудились и студенты лечфака, группы 113 и 121. На погрузке капусты здесь первенствуют А. Носков, А. Фуфачев, Ю. Вежевитов.

Немалая заслуга в достиженных успехах преподавателей института, сумевших хорошо организовать работу. Тепло отзываются администратория совхоза о В. Кулакове, М. Шапиро, Т. Титковой, И. Анфимове, А. Бароне. Под их руководством с одного из участков поля студенты собирали и отгрузили 1000 тонн капусты. По мнению управляющего В. Г. Малыков работы на полях

ведется с оценкой «отлично».

Но нельзя не сказать и о тех, чьи недисциплинированность, недобросовестное отношение к порученному делу ложатся пятном на славные дела студенческих сельхозотрядов. Штабом ТТС отмечено недостойное поведение Кочетова (106 гр. лечфака), Вицинякова (127 гр.), Тарапана (126 гр.). Выше могли быть темпы работы у 105 и 106 групп лечебного факультета. Думаем, что после окончания третьего трудового семестра на факультетах сих собраниях, посвященных его итогам, дадут серьезную оценку этим недостаткам.

Б. БЕЗГАЧЕВ, зам начальника штаба ТТС КГМИ.

НА СНИМКЕ: агитбригада института на Крутоярском ХПП.



Всемирный день туризма

Организацией объединенных наций принято определение туризма как «отдых активный, влияющий на укрепление здоровья, физическое развитие человека, отдых, связанный с движением за пределами постоянного места жительства». Движение — вот характерная черта туризма, но это определение будет неполным, если мы не назовем еще одну характерную особенность — его воспитательную и познавательную функции, способность повышать идеально-политический и культурный уровень. Новые знания, богатые впечатления, которые дает туризм и экскурсии существенно влияют на формирование взглядов, образа мышления, интересов людей.

Двадцатые годы — период зарождения и формирования туристского движения, проведение первых туристских поездок и экскурсий рабочих, солдат, учащихся. Шагом вперед в развитии туризма было создание в 1929 году по инициативе комсомола и старого большевика, соратника Ленина, генерального прокурора республики, доктора государственных и общественных наук Н. В. Крыленко общества пролетарского туризма и экскурсий (ОПТЭ). Сам Николай Васильевич во время своих отпусков никогда не пользовался домами отдыха, а каждое лето выезжал в горы, помогал изучать Памир первым советским комплексным экспедициям. Отважные первоходцы, возглавляемые Н. В. Крыленко и Н. П. Горбуновым открыли тогда новые хребты, вершины, ледники, реки, стерли «белые пятна» с

карты Памира. Это было са- ми активно заниматься туризмом — этим универ- сальным видом спорта.

На встрече с участниками первенства РСФСР по горному туризму один из новоположников советского альпинизма В. М. Аба- лаков, наш земляк, сказал:

«Я не знаю другого вида спорта, который бы как туризм развивал у человека умение общаться с природой, умение жить в об- ществе».

Есть в нашем институте секция туризма. Есть мас- теры туризма — спортсмены высоких разрядов, участники сборной края по горному туризму — чемпиона СССР 1979 и 1981 годов в

классе сложнейших спортивных путешествий. Хорошо развиты лыжный и вод- ный виды туризма. Но мало

кто об этом знает — и в этом недостаток агитационной работы секции. Зани- мается туризмом меньше

студентов и преподавателей чем хотелось бы. Исправим это упущение. Уверены, что в этом нам помогут спорт- клуб «Медик», кафедра физиологии, руководите- ли института. Приходите в нашу секцию туризма, не пожалеете.

Туризм — не только лю- бимое занятие многих мил- лионов советских людей, он

стал делом государствен- ной важности, одним из

крупнейших социальных за- воеваний общества разви- того социализма. Весь со- ветский народ, все люди

доброю воли на планете

Земля 27 сентября празд-

нируют Всемирный день ту- ризма. С праздником Вас, друзья!

Это особенно ясно надо осознать нам, медикам. Бюро секции туризма

КГМИ.